

为了创建“教育名城” 南京要推行八大举措

试想,如果这些举措全都实现了 家长和孩子一定能感受到许多实实在在的变化

昨天,南京市召开新闻发布会提出,今年南京市教育将重点推出八大举措,推进“全国重要科教中心”建设,加快“教育名城”创建,率先基本实现教育现代化。重点推进涉及义务教育阶段学生免杂费、城乡教育均衡、坚持素质教育、把优质小班化教育送到百姓家门口等多个实实在在的惠民措施。

举措一: 义务教育免杂费

2007年,全市将投入1.3亿元,继续实施义务教育免收杂费政策,为全市义务教育阶段52万学生免收杂费“埋单”。继续实行城乡一体、公办民办和符合有关规定的外来工子女“应免尽免”政策。此外,还将投入2000万元,继续拓宽“绿色助学通道”:继续免除15000多个义务教育城乡“低保家庭”子女的6项学习费用,继续对1000多名各类残疾学生实行全免费教育,继续对600多名特困职工家庭子女减免一定比例学费,继续按每人120元和180元标准对接受外来工子女的公办小学和初中实行公共财政补助;从春季开始,对义务教育阶段低收入纯农户家庭学生发放“助学券”从溧水、高淳等县扩大到全市各区县,按每人每年2000元标准新增资助800名就读中等职业学校的困难家庭学生。

举措二: 推进城乡教育高位均衡

继续对农村教育实行投入倾斜,市本级财政转移支付农村教育将达1.5亿元,“十一五”期间转移支付累计将达10亿元,同时加强对区县教育投入督查,促进农村教育投入稳步增长。继续推进“农村幼儿教育扶持计划”。继续推进“农村中小学办学条件标准化改造工程”。继续实施新一轮“优岗计划”,提高农村骨干教师待遇。

举措三: 坚持“育才立交桥”

今年,将积极推展“模拟联合国”“系统动力学”“做中学”科学教育等“领跑”全国的地方课程。

举措四: “小班化”设在家门口

今年,将继续向小班化教育投入倾斜,全市新增小班化试点小学15至20所,初中8所,实施小班化教育的小学将超过110所,在校学生将达到30000人,城区小学试点学校的比例将超过40%。

举措五: 对教师提高门槛

对违背教师职业道德的行为予以查处。坚持教师录用“凡进必考”,新进教师全面实现本科化。与名牌师范大学合作,建立高水平的教育硕士实训基地,在五湖四海延揽人才。继续抓好全市1万多名中小学幼儿园教师的在职培训。继续选拔优秀教师担任“访问学者”或赴境外进修。继续鼓励在职教师攻读教育硕士。

今年,启动实施“百名工程硕士培养计划”,加强职业学校“双师型”教师培养。启动实施“4526教师人才队伍培养计划”,今年评选出180名市学科带头人、25名陶行知教育教学管理奖获得者。

举措六: 1.5亿做优做强职业教育

从2007年开始,用3至5年的时间,投入1.5亿元资金,启动10所高水平示范性职业学校和10所特色化精品型职业学校建设工程。年内创建1至2个国家级、2个省级职业教育实训基地和1至2个市级技能型公共实训基地。大力开拓职业教育市场,加强中外合作办学和校企合作办学,实现职业学校与就业市场的“无缝对接”。

举措七: 教育服务让学生爱上学

今年,南京市教育局将投入更大资金,对“陶老师工作站”实行“易地扩容”,扩大其心理指导和心理危机干预的专业功能和服务容量。继续通过“名师排忧”家庭教育咨询活动、“名师课堂”电视教学辅导、“名师讲坛”和“名师网”教育咨询等形式,让更多家庭和学生与名师“面对面”。新增创建一批“校园网络文明活动室”,让中小学生在享受健康文明的假期“网上冲浪”。继续加强对100多辆专购校车的管理,保证农村孩子“安全上学”。

举措八: 启动“名校推新工程”

以“让更多的人接受更好的教育”为目标,继续鼓励各类名校通过联盟、嫁接、连锁、合作等多种方式发展壮大,确保名校规模扩张与质量提升同步推进;鼓励各类名校与高等院校、科研院所、知名企业以及文博场馆等合作建立教学实验、研究性学习和社会实践等各类教育基地等,不断提升办学水平和影响力。

通讯员 施教 快报记者 黄艳

当爹妈的, 哪个不希望子女有模有样?

可是,南京儿童医院收治的“丑孩子”竟越来越多,10年里激增四五倍 原因嘛,有说是环境污染,有说是基因问题,还有的说是怀孕时补钙多了

昨天,来自澳大利亚的三位儿童脸部整形专家来到南京儿童医院,为一个颅面畸形的患儿实施了手术,手术当天结束,非常成功。南京儿童医院脑外科主任王刚告诉记者,这名患儿是在十多位患儿里面挑选出来的。由于越来越多的家长希望孩子有一张漂亮的脸蛋,该院收治的颅面畸形患儿10年里激增了四五倍。

“丑孩子”多了

王刚告诉记者,10年前,南京儿童医院收治颅面畸形患儿一年也就1-2例,而现在每年都能收治在10例以上。颅面畸形通俗点说,就是患

儿脸部有点“丑”,比如有患儿是三角头,还有的患儿两个眼睛之间的距离过大,有的患儿是“凹面人”,唇腭裂是人们比较熟悉的一种颅面畸形。王刚分析说,患儿增多可能有两个原因,一方面颅面畸形对孩子的健康基本不产生影响,所以过去认为根本不是病,但现在,家长对孩子的容貌越来越重视。

另一个很重要的原因则是现在先天性颅面畸形越来越多。对于颅面畸形的发病原因,王刚表示,这与遗传和基因突变有关。但是究竟是什么原因引起了基因突变,目前还没有定论。但专家大致推测这

可能与环境污染有关系,还有的则是许多女性在怀孕期间过多补钙造成的。

希望孩子不受歧视

记者前在南京儿童医院见到一些家长,其中有个家庭挺特殊,刚出生的孩子、孩子的母亲以及孩子的外婆,都是眼眶过宽,也就是两个眼睛的距离过宽,容貌看起来十分不协调。医生告诉记者,普通人两眼之间距离为3-3.5厘米,而这三个人眼睛距离都在4厘米以上。这就是典型的遗传颅面畸形。还有位孩子的妈妈告诉记者,自己就是个颅面畸形,不希望孩子长大后也跟自己一样受罪,

遭别人歧视,想尽快动手术,将自己孩子脸部的缺陷给弥补。

幸运患儿来自镇江

专家介绍,颅面畸形比较特殊,手术的难度也很大。有将“大头”变小的,也有让“小头”变大的。眼睛距离过宽的患儿,就必须将颅骨的其中一段截掉。昨天,记者从南京市儿童医院获悉,手术对象最后敲定为一位来自镇江的患儿,这位患儿的颅面畸形是俗称的“尖头”,手术当天结束后,专家告诉记者:“手术非常成功,三位专家也现场参与了,并对中国专家的精湛技术大加赞赏。” 快报记者 刘峻

述职时,“小巷总理”的脸通红通红

要接受居民的评议,社区主任们既有点紧张,还有点难为情

近日,40多位社区居民代表端坐在安品街社区活动室,聚精会神地聆听,有人还托着下巴若有所思。原来,这里正在召开社区主任董玉兰、副主任王萍的述职会,她们毕恭毕敬地向居民代表汇报了一年的工作,居民们还要给主任以及社区工作打分呢!

紧张,感觉像考试

董玉兰当选安品街社区主任,工作已经8个月时间了。当她开始述职时,原本热闹的活动室里立刻鸦雀无声。

“对社区居民不了解,地域特征也不熟悉,能否胜任我心里感到没有底。”董玉兰开场了,平时外向的她此时却不由得紧张起来,拿着稿纸的手轻轻地颤动着。当董玉兰提到社区连续四年被评为“无刑事案件社区”时,一些居民微笑着点了点头。

王萍副主任在述职中提到,家住仓巷29号的柏师傅夫妇都患有腿部残疾,几十年来一直住在平房,家中没有卫生间,使用的还是老式的马桶。“夫妻俩一直请人倒马桶,可到了去年4月,工人嫌这份工作价廉又低俗,辞职不干了。”王萍回忆道,“社区帮



忙想办法,可再没人愿意干这份活了,夫妻俩上厕所很不方便。”柏师傅打算在自家院子里盖一间卫生间,社区赶紧联系了安品街房管所,一周内就为他们盖好了卫生间。“社区想得真周到!连居民上厕所都考虑到了。”说到这里,后排的居民小声讨论起来。虽然述职时间并不长,可董主任还是紧张得脸颊通红。“不知道居民对我们的工作满不满意,我感觉就像小学生考试一样!”她感慨地说。

评议只花了3分钟

居民张爱华是社区老年协会的会长,听完两位主任的述职,她第一个举手发言,还从包里拿出了3张事先写好的稿纸,认真地评议了起来。

张爱华说,社区在重阳节为老年人办了一场“钻石婚庆”,让老人们深受感动。去

年还成立了一支社区腰鼓队,也让老年人欢欣鼓舞。“过去我们都要去小桃园、建邺路打腰鼓,老姐妹们却没机会聚在自己的社区,现在我们有20人的队伍,每次活动别提多开心了!”说起社区办的实事,张爱华滔滔不绝。

居民们你一言我一语,讨论愈发热烈。这时,社区工作人员给居民们每人发了一张《社区工作群众满意度调查表》,在“社区工作”一栏中有“满意”“基本满意”“不满意”三项,还要对社区每一个工作者给出评价。只过了3分钟光景,大家不约而同地填好了表格。

居民有不少好建议

董玉兰诚恳地表示,开这次述职会就是要让群众来考评和监督工作,请居民们提出宝贵意见。

夏先生是28中的老师,住在安品街社区,他也肯定地说:“以前不常来社区,这一年来得多了,才知道社区很有文化氛围,开展的活动都很受欢迎。”他还热心地给社区主任提出了一些建议。“社区经常安排一些讲座,我就听说过关于父母怎样教育子女的话题,我发现,现在很多小孩的基础教育都交给了爷爷奶奶,但不少老一辈的人并不知道如何提高教育水平,很想‘进修’,听教育专家讲讲课。”夏老师希望社区能安排一些讲座,专门针对爷爷奶奶们,这也是一种有益的探索。细心的夏老师说,社区还可以组织一支义务服务队,利用社区内部丰富的资源,将居民当中有特长、自愿为大家服务的人组成稳定的队伍,帮助有困难的家庭。见习记者 杨扬 快报记者 钟晓敏 文/摄

民航机票 香港990 北京200 深圳410 广州290 三亚550 成都460 贵阳420 长春730 重庆510 厦门440 哈尔滨500 长沙400 桂林500 桂林790 沈阳440 大连370 机场取票 可刷卡订票 赠送保险 免费接送机 机场大巴票 83370020 83370030 珠江路185号 83193844 83193846 丹凤街29号	宇燕航空 深圳410 元 广州300 元 西安320 元 厦门440 元 重庆510 元 贵阳520 元 北京200 元 长春580 元 成都620 元 沈阳440 元 哈尔滨500 元 南宁890 元 深圳往返 820 元 84567036 84567039 84567004 24小时服务 可刷卡订票 可刷卡取票 地址:新街口洪武大厦对面	齐天航空 83222848 83212539 83212459 电话订票市内免费送票 武汉220 大连370 北京200 桂林330 沈阳440 长春730 广州300 昆明790 深圳410 重庆510 成都620 贵阳520 厦门440 长沙500 深圳往返 820 元 广州往返 650 元 其余航线 3-8 折 可刷卡订票	天都航空 北京200 广州290 深圳410 成都460 厦门440 重庆510 贵阳650 昆明790 沈阳440 三亚550 哈尔滨500 乌鲁木齐790 北京往返 600 元 广州往返 650 元 深圳往返 820 元 哈尔滨往返 1200 元 香港1000 元 其余航线3折起售 南京新街口洪武大厦店 84400321 84400440 52211040 52211041	东升航空 成都390 元 广州300 元 北京200 元 深圳410 元 厦门440 元 贵阳520 元 沈阳440 元 长春580 元 重庆510 元 哈尔滨500 元 南宁740 元 乌鲁木齐790 元 昆明700 元 武汉220 元 其余航线3折起 可刷卡订票 84417223 84417224 84417006 84417411
---	--	---	--	--

中欧新趋势股票型证券投资基金正在南京邮政各大网点火热发售

现仅剩最后两日! 抢购电话025——83797504; 025——83797948

中欧新趋势股票型基金,是中欧基金公司成立以来的首只基金。19日中欧公司发布公告将于**1月23日(周二)16:00**提前结束募集。南京邮政友情提醒:仅剩最后两日认购机会。有投资理财意向者切莫错失良机!

南京邮政局2006年8月开办代销基金业务,现可以购买的基金有:

	中欧基金	大成财富	华夏优势增长	华夏红利
成立时间	2006-9-29	2006-9-14	2006-11-25	2005-7-1
累计收益	72%	50%	21%	119%
起售额度	1000元	5000元	1000元	1000元
销售状态	可以申购	可以申购	可以申购	暂停申购

欢迎投资者前来邮政网点申购!

另,南京邮政局即将推出一款年收益**3.35%**(免税),三年累计收益**10.05%**且利率联动的三年期金融理财产品,敬请关注!